

Încă o campanie pentru sănătatea femeilor, demarată de voluntarii CMN, în Ilfov

# Prevenire și depistare a cancerului de col uterin, în comuna Nuci



Voluntarii Paraclisului Catedralei Mântuirii Neamului s-au aflat sâmbătă, pe 13 iulie, în comuna Nuci, unde au desfășurat încă o ediție a campaniei de prevenire și depistare a cancerului de col uterin. Ca de fiecare dată, în lupta pentru sănătatea femeilor de la sate li s-au alăturat și medicii și asistenții de la Institutul Oncologic București. Prin amabilitatea acestora, femeile din Nuci au făcut gratuit testul Babeș-Papanicolau și un examen clinic pentru prevenirea și depistarea cancerului de sân.

*Ionela CHIRCU*

Ca de fiecare dată, campania s-a adresat femeilor cu vârsta cuprinsă între 25 și 64 de ani, cu venituri mici și fără asigurare medicală. „Suntem aici în localitatea Nuci pentru a doua oară. Și astăzi au venit pacientele în număr destul de mare. Ne bucură faptul că aceste femei au conștientizat cât de important este acest test Babeș-Papanicolau. Asta, în contextul în care am primit rezultatele de la activitatea desfășurată în comuna Grădiștea, acum două săptămâni, și sunt îngrijorătoare! Dintre cele 42 de femei examinate, la cea ediție, un număr de 14 au probleme de sănătate, patru dintre paciente necesitând investigații mult mai amănunțite, precum videocolposcopie, deoarece prezentau semne că există leziuni canceroase. De aici rezultă, de fapt, și utilitatea campaniei care depistază din timp toate aceste probleme de sănătate”, a spus Dănuț Prună, coor-

donatorul voluntarilor Paraclisului Catedralei Mântuirii Neamului.

**Dr. Virgiliu Prunoiu**  
coordonatorul  
Programului  
Screening al  
Institutului  
Oncologic  
București

**E mai ușor să tratezi leziuni care sunt la debut, decât în stadii avansate”**

La rândul lor, și specialiștii în domeniu au vorbit despre importanța programului demarat de Patriarhia Română în parteneriat cu Ministerul Sănătății, prin Institutul Oncologic București. „Suntem din nou în comuna Nuci, după un an de zile. Iarăși, am avut o activitate bogată, s-au prezentat doamne pentru screeningul de cancer de col uterin, dar suplimentar față de anul trecut, am început să inves-

tigăm pacientele și pentru cancerul de sân, pentru că este mai ușor să găsești leziuni care sunt la începutul bolii, decât leziuni foarte avansate, și pe care noi, medicii, reușim să le tratăm foarte greu”, a explicat dr. Virgiliu Prunoiu, coordonatorul Programului Screening al Institutului Oncologic București. Potrivit organizatorilor, echipa de medici voluntari a accelerat în acest an ritmul Campaniei de „Prevenire și depistare a cancerului de col uterin”. Astfel, de la începutul anului aproximativ 180 de femei s-au numărat deja printre beneficiarele investigațiilor gratuite. De la debutul campaniei, medicii care se deplasează în teritoriu au recoltat testul Babeș-Papanicolau pentru un număr de peste 500 de femei. Alte câteva zeci au fost consultate de specialiștii Institutului Oncologic București pe diverse alte probleme

de sănătate.

## La Nuci nu sunt centre medicale

Toate evenimentele social filantropice ale voluntarilor de la Paraclisul Catedralei Mântuirii Neamului se derulează cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, și sub îndrumarea Părintelui Arhimandrit Ciprian Grădinaru, care este și inițiatorul și coordonatorul tuturor campaniilor de la Paraclisul Catedralei Naționale. În cazul campaniei care s-a desfășurat la Nuci, preoții din localitate s-au îngrijit ca femeile să afle din timp de programul din localitatea lor și să se prezinte la controalele medicale. „Noi am încercat să mobilizăm cât mai multe doamne și sperăm să aibă un bun rezultat și cele care au fost examinate să nu aibă probleme medicale. Aceste cam-



nii sunt foarte importante pentru că mulți de aici, din zona aceasta, nu se pot duce la spitalele din oraș, mai ales că în zona noastră nu sunt centre

medicale unde să meargă să facă analize și dorim ca aceste acțiuni să continue”, a spus părintele Gheorghe Nuță, parohul Parohiei Nuci.

